ahora hagamos PA = PB il phasot i | | 5 (3,7) . ?w
' : - : e B i
( \[(x -‘9)2'+ (y - 3)2)2 = ( \[ (x - 3) + (y - 7)2)2 . (52'6) L 6 ; ‘3
(G iy Fhas e BEE R o w380 - T2 : : E

x? - 18x + 81 + y2 < 6y + 9 = x% - 6x + 9 y? - 14y + 49

- 18x + 81 +/*6y+/')/+ 6 -/'/+ 14y - 49 9.4

=~ 13% + 8y + 32

ok OBTENIENDO
-12x + 8y + 32 = 0 sacando partes ! e i
- 3x + 2y + 8 = 3 il
il
. TR 3 . — 2L = -1 '.H
: A continuacidn tomamos la distancia PA = PC efectuamos | p(2,-1) '
la misma operacidn anterior. ' -2}
Lo S PR D T e e PR = PB = PC

woli gy w B 4% a9 W ® ot odx o+ 4+ P2y + 36

- 18x + 81 + - 6y + 9 = ’2’_ 4x - 4 -‘y2/+ 12y - 36 = 0
22
- 20x + 6y + 50 = 0

11X % 3y +:25 =0

Ejemplo: Determine si los puntos A (3,79 B(5,5), Cl(2,0) son -

los vértices de un triangulo equilatero.

Formemos el sistema. e - 47(5 e _ |
-3x +2y+8=0 : h
wllsh By 925 =0 AB = 148 _ R |

B o

9x +%=24=0 e = .|74 : i

{ ~1n% £y ipiasitay (=125 % 22x- 0 - 50 =

Y resolvamos para encontrar X e y. AC

(- 3x + 2y + 8 = 0) (3)

! e \ gy CspdReprasy |

9% ol 6 = - St Bande |

r—“ﬂ— ‘ : i

| X = 26/13 -6 + 2y + 8 =0 |

5 X = 2 2y F il =0 s 2 i be t t lados d
i Vw29 : RESPUESTA: Un triangulo equilatero debe tener sus tres a !

| Yie = 1 ¢ iguales por lo tanto este no ées tridngulo equilatero.
Las coordenadas del punto P. (x,y) son (2, - 1) veamos : y ‘ 92 4

|

I

il la figura en la siguiente péagina. : i
i 91 }
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: Asimismo ' : ' i
'PUNTO MEDIO DE UN SEGMENTO : ‘ |

En mGltiples problemas ©S necesario encontrar las coor- ,
denadas del punto medio de un segmento qué une dos puntos P y ] o <
Pl' tratemos aqui de encontrar una fdrmula para determinar

€sa mitad de segmento Y analicemos la figura.

Teniendo por lo tanto el punto medio de un segmento estd da

do por las coordenadas.

Xm = xl + x Ym = yl + .y

{ wm.m-il Hiap :|‘ W 2 2

|y
w
il

Ejemplo: encontrar el punto medio del segmento de recta cuyos

extremos son: : F ; |
8 ; |
B34 7) iy Py ('31 7) LT ST
Formula: Pm(Xm,¥Ym) T6
1 -35
: 4
Supongamos que P v Pl’ son extremos de un segmento de - Xm = 3 + (-3) Y¥Ym= 7 + (-=7) +3
recta que Pm es el punto medio, formemos dos tridnqgulos rec- : 2 e T
tédngulos y encontremos la coordenada de R y N: y asi tendremos. e Ym = 0 : B Pm(0,0)
R 12345 :
R = PENC Y. DPn o= m P1 RESULTADO (0,0) ;
y ahora.
P.R = xm - x ﬂ
PmN = x. - xm
| ‘ 1 PENDIENTE DE LA RECTA
it ot gl Se entiende por pendiente de una recta el angulo forma- i
: i i8 ositi- . i
2xm = X+ X do por la inclinacidn de dicha recta con la direccidn p 5 %\
: : la inclina-
; . : . ; la pendiente es un nfimero,
l.oEm =X, 4 x va del eje de las x., (la p

cidn es un angulo).
s :

g }

Grafiquemos las siguientes rectas. _ |
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(1) B Ejemplos: Encontrar la pendiente de la recta que pa## * il |

~ por los puntos P (3,4) y By {571, : S {

r v b 11 47 i
4 et it
s S oK edl (R ; 15 Gt
>4 !
| 13 P
‘nywm.nmi"-;uwn -2 m = 5 o 3 et 3/2
[ "1 {f
129945 6" m="1.5 "[
il
il
_ Todas pasan por el mismo punto (0,1) pero cada una de - ;
ell;s tiene diferente inclinacién, la pendiente m de una rec .
ta estd dada por la férmula. ¥ Ahora buscamos el & cuya tan. es igual a 1.5 ya que
m = taneg
m = yl N
R 6= % Ak ¥.= 56:302
m..=.1.5
m = tan e< y
v . DIFERENTES FORMAS DE LA ECUACION DE UNA RECTA.

Ecuacidn de la recta en forma simple o cartesiana

Sea M (x,y) un punto

cualguiera del segmento

de recta M. N; podemos

decir gque y = CcM i

2l

= 4CD. A+ DM

o! o
o
I
O
o
It
o

|

| |
| 95 - ‘L
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Tambi&n podemos decir qﬁe

i Il
‘__.E.M—- = tan y ; il
BD | ; : (i
Yi.como! tan & = .p ' ' :
Tan 135° = -1
ET S ‘m = tane
BD m = -1
como BD = x eb = 6 i
i : : = =X + 6
entonces DM = mx = SCe - 0
O sea que teniendo y = DN + CD sustituyendo por sus :
equivalentes tenemos: 0

Y =mx + b Forma simplificada o cartesiana de 1la Ecuacidén -

ECUACION DE LA RECTA APOYADA EN UN PUNTO.
de una recta.
Siendo b 1la ordenada en el origen.

e iente m
Encontraremos la ecuacidn de una recta con pend m

Otra forma de 1a ecuacidn,

gue pasa por el punto P1 (xl,yl).
ma sustituyendo los valores de

la podemos déerivar de la mis

: implificada o sea -
m = A Yyb=- £ La ecuacidn pedida es de la forma simpl
B B -

¢ : : il
fhiicmns entoncesr : : - : Como P., es un punto de la recta se tiene:
1
A € :
e o+ e
v B X (—-)

Yl=m1+b
b

| l‘
iy iy : '

g seas ¥ = MRk gyt g

e n punto H
- uwacidn recta apoyvada en u | |
E -y (x Xl) Ec e

tes teoremas:

-5 & laj: !
Cuando se tienen los dos puntos A (xlyl)r B ‘xz YZ) f
l1.- Dos rectas

no verticales son paralelas si,

Yy sblo si sus
pendientes son iguales. m

ecuacidn se expresa:

: . b
1. " ls |
2.~ Dos rectas no verticales son perpendiculares si 'y sdlo - et sons : 3 E
si sus pendientes son reciprocas y de signo contrario. =%y ' : e ; 3
m,. m = =1 o] m o= =1 '
| Rt @i 1 m,,
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